

"NADIE MALOGRARA NUESTRA VICTORIA"



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Núm. 3.126 GRANADA, lunes 9 de diciembre de 1946 Número suelto: 25 céntimos Segunda edición

"Unamos a la gran fuerza de nuestra razón la fortaleza de nuestra unidad"

Madrid en masa escucha las palabras de Franco

LA MANIFESTACION DE ESTA MAÑANA ES LA MAYOR Y MAS FERVOROSA QUE JAMAS SE HA CONOCIDO

MADRID, 9. — El personal de Telégrafos, de servicio permanente en la sala de recepciones del palacio de Comunicaciones, ha permanecido en constante contacto con todas las capitales de España. A las 11:30 de hoy envió a todos los centros y estaciones, para que fuera difundido por todo el ámbito nacional, un telegrama en el que dijeron se sumaban a los actos de unidad nacional en defensa de la independencia patria, informando a todos los compañeros de España de que, en aquel momento, cruzaba la plaza de la Cibeles, en dirección al palacio de Oriente, la más entusiasta y grandiosa manifestación conocida en esta capital. Asimismo dirigieron a la superioridad el deseo de que se hiciera llegar al Gobierno y al Caudillo el testimonio de su sincera adhesión.



Miles de pancartas y banderas jalonaban al paso de los manifestantes

Las calles de Arenal y Mayor y la Plaza de Oriente se hallaban repletas cuando S. E. salió a los balcones de Palacio

MADRID, 9. — En ninguna fecha de la historia de España, se ha visto Madrid en la calle para demostrar hoy su protesta contra la ingerencia del extranjero acudiendo a la llamada para manifestarse con que al pueblo de Madrid se habían dirigido los ex combatientes y ex cautivos. Desde las siete de la mañana comenzaron a congregarse centenares y miles de personas en los bulevares, calle de Génova, plaza de Colón, Avenida del Generalísimo, paseo de Calvo Sotelo. A las diez de la mañana, los Metros, abarrotados, aportaron una cantidad incalculable de pancartas que fueron incrementando la verdadera multitud que se formó y entre la que comenzaron a surgir infinidad de banderas de España y carteles y pancartas, muchos de ellos ingeniosísimos y todos para demostrar que España no se somete a ninguna manera a los dictados que la lleguen desde el extranjero. En la imposibilidad de dar cifras sobre los madrileños que han acudido a esta grandiosa manifestación para la que resultan pálidos todos los adjetivos, como dato comparativo se puede decir que desde que comenzaron a pasar los primeros guardias de la Policía municipal, a las once y cinco de la mañana, pese a la gran amplitud de las calles céntricas del recorrido hasta la Puerta del Sol, pues en casi todos es de sesenta metros de anchura, no cesó el desfile por ejemplo por el Fénix, que es el sitio más ancho, hasta las doce y veinte. Cuando la plaza de la Armería ya se hallaba totalmente llena, continuaba el desfile por el paseo de Calvo Sotelo, Cibeles, Alcalá, hacia las calles Mayor y Arenal, para desembocar en la plaza de Oriente. La multitud no cesó en sus aclamaciones a Franco y en sus gritos de protesta contra las ingerencias extranjeras. Durante todo el tiempo ¡Franco, Franco Franco! fué el grito unánime. A veces el espectáculo resultaba tan emocionante y apoteósico como bien se puede imaginar, así, el sentir enarbolando pañuelos blancos y con un criterio ensordecedor.

Impedir ningún desmán. Es realmente admirable la manifestación popularísima de esta concentración en que han intervenido todas las clases sociales, pues junto a los obreros, que enarbolaban sus pancartas de adhesión a Franco, del brazo iban sacerdotes, militares, hombres de carrera, soldados, estudiantes, modistas y, en fin, toda la gama de trabajadores que realmente componen el pueblo de Madrid. Aunque el sol lucía y el cielo se hallaba totalmente despejado, un frío intensísimo, producido por el viento serrano, no apaciguó ni enfrió ni un solo instante el entusiasmo de los manifestantes. Las manos se quedaban yertas por este frío, pero las pancartas que probablemente sobrepasaban a las 1.500, continuaban levantadas.

PANCARTAS SIGNIFICATIVAS E INGENIOSAS
La mayor parte de los balcones del recorrido se hallaban desiertos, pues todos los habitantes del trayecto se encontraban en la manifestación. Con todo, la nota más característica de esta inenarrable manifestación española y madrileña, puede decirse que han sido las ciudades pancartas. Como muestra, aunque el periodista tuvo que dejar pasar sin poder recogerlas la mayoría a «azu», trasada al lector las siguientes que, seguramente, no serán ni siquiera las más significativas e ingeniosas: «Vallecas por Franco», «Los hijos de los mártires están en pie para defender a su salvador», «Pelearnos en las trincheras y pelearemos donde tú nos digas y cuando tú quieras un día, un mes o cien años», «Para los Thorez, Manolete». Esta pancarta era un cuadro a todo color y en el que en caricatura se veía el torro más popular de España en un momento de una de sus faenas. Arriba el telón de acero, «Elecciones libres en Rusia, Polonia, Rumanía, Bulgaria y Yugoslavia», «Solo los cobardes y los traidores se apartan ahora del cumplimiento del deber», «La cruz en nuestro hogar y en nuestras escuelas», «España, madre de pueblos, es mayor de edad y rotundamente no admite tutelajes ni mociones».

A las doce y media fue, cuando por la calle de Alcalá, la aglomeración se hizo más compacta. Ya se habían unido a la manifestación los socios en pleno congregados por la residencia del Círculo de Bellas Artes. Su salida en masa fué acogida con grandes aplausos. También se aplaudió mucho un cartel en el que se leía «¡En el caso ibérico se lidiarán cien mil Thorez; por ser el ganado manso, la corrida será sin picadores!». Rodaban a esta pancarta otras que decían «Las virtudes de Franco y no sus defectos, es lo que irrita a los enemigos de España». Un grupo de mutilados llevaba un enorme cartel en el que decía: «En la farsa se oye demasiado al apuntador».

¡NI RUSIA, NI COMUNISMO!
Contiguamente se escuchaba el grito de «¡Ni Rusia ni comunismo!» y el de «¡Franco, sí; comunismo no!». Soldados de Infantería con su emblema en alto exhibían «Ahora más que nunca queremos que nos mande nuestro Franco». En otra pancarta se veía en caricatura al doctor Giral recibiendo un martillazo. La frase alusiva decía «Así aprueba el español los ungüentos del doctor Giral». Por su cartel denunciaron su presencia los comerciantes de Madrid. Decía «Habla comercio: amamos la paz y el Caudillo».

Muchachos jóvenes entre un gran grupo de banderas levantaban su cartel que decía: «Los Gobiernos fíteres para el circo y otro: «La ONU da consejos pero no da «rigo». En varios lugares aparecían de vez en cuando horcas, todas ellas destinadas a Giral. (Pasa a la página segunda.)

Una preguntita a los señores de la ONU

El tema más profundo y, por supuesto, más clamoroso a los mandos de la ONU se lo ha dado Madrid. Madrid en masa, materialmente apañado ante Franco, ha expresado su voluntad de no claudicar. ¡Ahora ni nunca ante los Thorez y los Giraes. Que somos una nación entera, viril, lo saben todos los niños de las escuelas en el mundo entero. Cuando repasan la historia de Napoleón se topan con una espina, pequeñita al parecer, que Thorpeo el camino de aquel invasor. Otras muchas espinas han entorpecido a lo largo de los siglos las intenciones extranjeras en nuestros asuntos y en nuestro suelo. Ya somos mayores de edad, tan mayorcitos que hemos procreado pueblos y naciones enteras que hoy, a su vez, han alcanzado la mayoría de edad y la plena conciencia de su valer y su fuerza. Sabemos dónde nos aprieta el zapato, lo sabemos hasta la sociedad y hasta el desorganizado. Y porque lo sabemos no estamos dispuestos de nuevo a desangrarnos para servir de zascandiles a los Giraes y Thorez de esos mundos de Dios o del diablo. Sabemos muchas cosas. Unas hemos querido olvidarlas; otras están presentes en nuestro espíritu y en nuestra carne, a todas horas, en todo momento. Una de esas cosas nunca olvidadas es ésta: ya fuimos una vez carne de cañón y conejo de trinchera del comunismo. Nos costó demasiada sangre y demasiado oro para que estemos dispuestos a que se repita el experimento. Porque si el experimento se repitiera, como desean los "mosúis" de la ONU, esos mismos "mosúis" serían los dados, pero antes no tocarán, ser víctimas a nosotros. Y eso no. Que se lo quite, de la cabeza los que tan poco apego le tienen a las nuestras. Que vayan pensando en otras cosas. Por ejemplo, ya que se trata de democratizar, ¿por qué no intentan celebrar unas elecciones "libres" en la "libre" Rusia? Y si no quieren ir tan lejos ahora que están tan caras las pieles —aún las pieles de borrego que en buen francés se llama "mouton"— ¿por qué no se dan una vuelta-cita por la democrática Yugoslavia? Esos moutons no se han unido aún a las pititas de harina. Seguimos viéndoles los cuernecitos. No, no hay peligro de que nos la den. Ellos tal vez sepan mucho por diálogos, pero nosotros sabemos más por viejos.

Truman conferencia con Bevin LA ENTREVISTA SE HA CELEBRADO EN LA CASA BLANCA

Trataron de diversos aspectos de la situación internacional

WASHINGTON, 9.—El presidente de los Estados Unidos, Harry B. Truman, ha celebrado una conferencia por espacio de una hora con el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, en la Casa Blanca. En el curso de dicha conferencia trataron de diversos aspectos de la situación internacional. Según un portavoz británico, Truman y Bevin se mostraron de acuerdo en varios problemas, que son: Primero.—Paises Ims. Segundo.—Plan de división territorial de Tierra Santa, (parte para territorio judío y otra parte para los árabes que deberá ser objeto de examen en la conferencia que se reúna en Londres el mes que viene con la participación de árabes y judíos ante los británicos). Tercero.—Alemania. (Acuerdo respecto a las líneas generales de tratado que deberá imponerse a los vencidos durante la venidera conferencia de la paz).

GRANADA, CONTRA LA INGERENCIA EXTRANJERA El alcalde invita al vecindario a sumarse a la manifestación de mañana

En el día de mañana, Granada va a manifestar su protesta por la ingerencia extranjera en los asuntos internos de España, cuya vieja y noble historia nunca admitió que se atentase a su honor ni a su independencia. Por atentar a ellos y a los principios de su soberanía, la nación da hoy esta viril respuesta a los que desde fuera quieren regir los destinos de nuestra Patria; y el Ayuntamiento espera del pueblo de Granada que una su voz a aquella sin distinción de matices ni ideologías políticas, ya que esa voz debe ser la voz unánime de España que, como unánime, se haga oír de todos los pueblos. Granadinos: Unos mañana a esta manifestación que organizan los ex combatientes y ex cautivos, para sumar al de ellos vuestro grito de ¡Viva España!

Vuestro Alcalde,
ANTONIO GALLEGO Y BURIN.

La Alcaldía ruega al vecindario de Granada, que con motivo de la manifestación de mañana, adorne sus balcones con colgaduras de los colores nacionales.

(Pasa a la página segunda.)

"Nadie malogrará nuestra victoria"

(Viene de la página primera.)
Un gran cartel explicaba: «Esto te espera».

Mujeres de todas las clases sociales se entremezclaban formando grupos y las más de ellas del brazo de sus parientes. Unas modistas, levantaban sus caríes: «La ONU propone y Dios dispone». «En España mandan nuestros hombres». «Hacemos lo que nos da la real gana».

Al ver los manifestantes que algunos periodistas tomaban sus notas subidos en camiones estacionados en la confluencia de Gran Vía y Alcalá, sin saber si entre ellos los había extranjeros, comenzaron a gritar: «¡Queremos periodistas extranjeros, que digan lo que ven y lo que oyen, que digan la verdad y que no engañen al mundo con esas traposidas que llenan los periódicos del mundo!».

ESPAÑA VENCERÁ A LA ONU

Los Sindicatos se agrupaban por secciones y por los distintos productores. Unos decían: «¡Dioscientos mil trabajadores de la piel estamos contigo, Franco!». «Ni rojos ni azules: ¡Españoles!». «Si no pudo Napoleón, cómo va a poder el cobarde Thorez?». Donde se revela el ingenio español es en algunos carteles como estos dos: «Pepe Botella, Pepe Giró, Pepe Sainza... ¡Ya tenemos un Pepe!». En otro se veía a un portero de fútbol dejando que el balón penetrara en la red. En el marcador de la hoz y el martillo se leía: ONU, y en el de España el número dos. Esto se amplió con

una frase que decía: «Si los de la ONU tienen uno... los españoles tenemos dos».

Entre los continuos gritos de los manifestantes, en los que se denotaba ya el transcurso del tiempo, pues desde las diez de la mañana no cesaron de gritar, ante algunas banderas extranjeras frecuentemente se escuchaba la simpatía de los manifestantes por Argentina y El Salvador.

Hubo un momento en que aquellos que componían el final de la manifestación se impacientaron por ver que por la calle de Alcalá se avanzaba lentamente y les iba a privar de llegar a la plaza de Oriente en el momento en que apareciera el Caudillo.

Entonces, y a pesar de las advertencias con que algunos querían imponerse, la manifestación se subdividió, y mientras unos continuaban por Alcalá a Sol, Arenal y Mayor hacia la plaza de Oriente, otros, más deprisa, se metieron por las bocacalles, Gran Vía, Carrera de San Jerónimo, Preciados, Cuesta de Santo Domingo, etc., etc., para llegar cuanto antes a la plaza de Oriente. A pesar de su previsión, no lograron sus deseos. Hubo un momento en que todos tuvieron que detenerse a partir de la calle del Arenal y Mayor, porque ya estaba completamente llena la plaza de Oriente, la de la Armada y todas las bocacalles que afluyen al palacio nacional. A pesar de esta contrariedad, los manifestantes quedaron pie firme vitoreando entusiastamente al Caudillo y sin que se produjera el menor incidente, siendo de destacar que fueron mínimas, hasta el punto de que no se vieron, las precauciones adoptadas por la fuerza pública. —(CIFRA)

FRANCO, EN EL PALACIO NACIONAL

MADRID, 9. — Poco después de las diez y media de la mañana llegó al Palacio de Oriente el Generalísimo Franco, al que acompañaban el capitán general y los jefes de su Casa militar. En el palacio aguardaban ya la llegada del Caudillo el Gobierno en pleno, el subsecretario de la Presidencia, directores generales, numerosos generales y jefes del Ejército. A las once de la mañana estaba ya ocupada más de la mitad de la plaza de Oriente por gentes que, en lugar de acudir a los sitios de concentración señalados en la Avenida del Generalísimo y plaza de Colón, se habían adelantado. Hacía las once y media comenzaron a llegar verdaderas riadas de masa humana que entraban por las calles de Arrieta, Carlos III, calles de Santiago, Bailén y demás adyacentes al palacio de Oriente. Poco después la manifestación ocupaba totalmente la plaza, frente a palacio, pero aún seguían entrando por las calles colindantes más y más gentío, hasta el punto de que hacía imposible la permanencia de una sola persona en aquellos lugares. En este mismo momento, una llamada telefónica al Palacio indica que la manifestación continuaba por toda la calle del Arenal, Puerta del Sol, calle de Alcalá, Cibeles, Avenida del Generalísimo y plaza de Colón. Calcular el inmenso gentío que en estos momentos estaba estacionado ya en la plaza de Oriente es punto menos que imposible, pues en realidad todo Madrid estaba presente en la manifestación, para testimoniar su más enérgica protesta por la ingerencia extranjera en los asuntos internos de España, y aún más para demostrar la incondicional adhesión hacia nuestro invicto Caudillo. Todavía continuaron llegando y ocupando lugares en los jardines, verjas, estatuas y balcones y, en fin, todos los lugares próximos al Palacio de Oriente, y sobre todo en los andamios del teatro de la Opera. En este momento pasa un avión "cigüeña" con operadores de cine, volando a muy baja altura. Los gritos de «¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!» y los ensordecedores de «¡Franco sí,

comunismo no!», se hacen interminables. A las doce y cuarto parecía imposible que pudiera haber una sola persona más, pero a pesar de ello las masas continuaban apretándose más y más, porque siguen entrando verdaderas riadas de gente por las calles ya citadas.

EL CAUDILLO, ACLAMADO POR LA MULTITUD

A las doce y veinte otra llamada telefónica al palacio señala que el final de la manifestación llegaba todavía al paseo de Recoletos, a la altura del palacio de Bibliotecas y Museos. Ante el enorme griterío y las voces ensordecedoras de «¡Franco, Franco, Franco!», el Caudillo se asomó al balcón de la fachada principal. Tratar de describir la emoción de la gigantesca masa de gente es totalmente imposible, y en una sola voz se confundían los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» con los de «¡Viva España!», «¡Franco, sí!», «comunismo, no!». Más de un cuarto de hora duraron los vitores y aclamaciones al Caudillo y mueras a los enemigos de España. Heció el silencio, a las doce y media aproximadamente, el Caudillo pronunció un discurso que fue constantemente interrumpido por los manifestantes, que no cesaron de aclamarle.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Combatientes, ex cautivos y españoles todos: Necesitamos el solar de toda España para esta inmensa manifestación de entusiasmo, de unidad y de firmeza que da la más expresiva y rotunda respuesta a quienes en el exterior especulan torpemente con vuestra lealtad y con nuestra paz interna. (Clamorosos aplausos). Los que en la impunidad intentan injuriarnos, queriendo quitar a los españoles la gloria de su victoria (estruendos aplausos) y el mérito de sus sacrificios, para hacerlos recaer precisamente en un puñado de sus odiados enemigos (grandes aplausos) con la injusticia echan sobre sí mismos un baldeón de ignominia. (Clamorosa ovación. Una voz: «Aquí estamos para impedirlo!»).

Lo que ocurre en la ONU no puede a los españoles extrañarnos (nueva ovación) cuando una ola de terror comunista agita a Europa, y las violaciones, los crímenes y las persecuciones del mismo orden de muchas de las que vosotros ordenáis, en la mayor de las impudencias, no debe extrañarnos que los hijos de Giral y de la Paslonaria (clamorosos aplausos) encuentren tolerancia en el ambiente y apoyo en los representantes oficiales de aquellos desgraciados pueblos. (Grandes aplausos). Mas una cosa es la flojedad con la que se pronuncian algunos delegados, y otra muy distinta la voluntad serena de sus naciones. (Inistentes aplausos).

Mientras el concierto de las naciones del universo siga descansando sobre el respeto a la soberanía de cada pueblo, sin un fascismo internacional que los dicte y unifique, nadie tiene derecho a mezclarse en lo que es privativo de cada nación. (Ovación estruendosa impide unos segundos continuar al Caudillo sus palabras). (Voces de ¡Franco, Franco, Franco!).

El espíritu pacífico de España está suficientemente demostrado. Sus intereses no están en pugna con los honrados de otros países. Nuestra paz les viene sirviendo tanto como a nosotros mismos. Si nuestra libertad y nuestra soberanía peligrase, nos convertiríamos en la verdadera manzana de la discordia. (Gran ovación). Lo mismo que ellos defienden y administran su paz, administramos y defendemos nuestra victoria.

La situación del mundo y sus vergüenzas llenan una vez más de contenido a nuestra gloriosa Cruzada. Hay que pensar lo que hubiera sido sin ella en estos tiempos calamitosos de Europa. Unamos a la gran fuerza de nuestra razón la fortaleza de nuestra unidad. Con ellas y la protección de Dios (ensordecedora ovación) interrumpe a S. E. y gritos impresionantes de «¡Franco, Franco, Franco!», nada ni nadie podrá malograrnos nuestra victoria. (Nueva y clamorosa salva de aplausos acogen estas palabras del Caudillo, seguida del triple grito de «¡Franco, Franco, Franco!»).

Volvemos en la Historia a polarizar la atención del mundo. Millones de cartas de españoles esparcidos por el universo lo acusan con frecuencia. Por vosotros y por vuestros sacrificios se sienten de nuevo "hijos de algo". Prueba de nuestro resurgimiento es llevar al mundo colgado de los pies. Señal inequívoca de que en España empieza a amanecer... (Las estruendosas aclamaciones que suceden a las últimas palabras del Caudillo, duran largo rato).

Después de terminar de hablar el Generalísimo, continuaron los gritos por espacio de más de diez minutos y, poco después, se inició el desfile de manifestantes, cuya masa mayor se dirigía por la calle de Bailén, hacia la plaza de España. Todavía en el momento de iniciarse el desfile continuaban llegando a la plaza

de Oriente grandes riadas de gente, que penetraba en ella a medida que se desalojaba. El público pedía a grandes voces la presencia de nuevo del Caudillo en el balcón de palacio, a medida que desfilaba bajo él a los gritos de «¡Viva España!» y «¡Viva Franco!». Aún después de la una y media, hora en que el Caudillo abandonaba el palacio, en medio de las aclamaciones y de un griterío ensordecedor, continuó llegando gente al palacio, en cuyos alrededores permaneció hasta pasadas las dos de la tarde. El Caudillo se dirigió a su residencia, por el Campo del Moro.

La inmensa riada humana continuaba llegando a la plaza de Oriente por la calle del Arenal y ocupó asimismo la amplia plaza de Oriente. Por las calles de Bailén y Ferraz se dirigieron al cuartel de la Montaña y antigua Cárcel Modelo, símbolos que por sí solos son suficientes para justificar por la razón de nuestro Movimiento. A las dos y media de la tarde comenzaron a darse a conocer los manifestantes de esta magna demostración de entusiasmo y fervor patriótico en el que no se ha registrado un sólo incidente. —(CIFRA).

BENAVENTE, AL FRENTE DE LA MANIFESTACION DE LOS AUTORES ESPAÑOLES

MADRID, 9. — Don Jacinto Benavente, premio Nóbel de Literatura, ha presidido la manifestación de los autores y de los empleados de la Sociedad general de Autores de España. Don Jacinto fue el primero en llegar al edificio social de la plaza de Cánovas, a las diez en punto de la mañana.

A esta hora, la plaza de Colón, lugar designado para punto de arranque de la manifestación, era un verdadero racimo humano, y ya no se podía dar un solo paso, a pesar de que el acto estaba anunciado para las once de la mañana. A las diez, el público llenaba toda la espaciosa plaza de Colón, y los andenes centrales y laterales del paseo de Calvo Sotelo, hasta la plaza de la Cibeles.

El comercio y las oficinas, en su totalidad, han permanecido cerrados durante toda la mañana, incluso cafés, bares, tabernas y tiendas de comestibles. El pueblo se ha sumado en masa a esta manifestación de protesta contra la ingerencia en los asuntos internos de España, hasta el punto de que, a excepción de los servicios de sanidad y transporte de viajeros, todos los demás han quedado totalmente paralizados. Todos los edificios públicos y gran parte de los particulares ondean en sus balcones la bandera nacional. —(CIFRA).

LA GRAN CRUZ DEL MERITO AEREO, AL CAUDILLO

MADRID, 9. — Mañana, día 10, festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, se celebrará una solemne misa en la iglesia del Real Colegio de Nuestra Señora de Loreto, a las doce, a la que asistirán representaciones de todos los Cuerpos del Ejército del Aire presididos por el ministro, general González Gallarza.

Desde aquí el ministro y generales se trasladarán a El Pardo para expresar a S. E. el Jefe del Estado la adhesión inquebrantable del Ejército e imponer al Generalísimo Franco la gran cruz del Mérito Aéreo.

Pasado mañana, en la misma iglesia, se celebrará a las once una misa de réquiem en sufragio de los caídos del Ejército del Aire. —(CIFRA)

Truman conferencia con Bevin

(Viene de la página primera.)
Cuarto.—India. (Esfuerzos británicos para resolver aquella querrela entre los hindúes y musulmanes, que ha impedido hasta ahora solucionar el conflicto).
Quinto.—E. Mediterráneo. (Necesidad de conservar en sana situación económica a países como Grecia e Italia para evitar el derrumbamiento económico que facilite la expansión del comunismo en el Sur de Europa). —(EFE).

LLEVE A SU MUJER la revista VENTANAL y se lo agradecerá toda la vida.

GABARDINAS

De la más perfecta confección
Almacenes PUERTO RICO

LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS
LAS ORFILA
PAGA
EN LEPANTO, 3

¿Sabe Vd. silbar...?
TAN fácil como el silbar le será hacerle CONTABLE.
PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.
Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.
Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

SAN ANTON
CAFE-LECHERIA
exquisito **CHOCOLATE**
EL AUTENTICO
CAFE EXPRES
y el famoso
PLATO DEL DIA
han acreditado este establecimiento al que se ha abastecido innumerables granadinos

CALEFACCION CENTRAL
Proyectos e instalaciones:
Talleres metalúrgicos
Sucesores de
ROCA Y CIA.
INGENIEROS INDUSTRIALES
Plaza Arenas, 1. Telf. 2067
GRANADA
Pida presupuestos

Antes de hacer sus compras de ANISADOS, EMBOTELLADOS FINOS y VINOS a granel, visite
"ALMACENES GRANADINOS"
(CAFE SUIZO BAR)
y quedará convencido de su gran surtido y economía en precios
Puerta Real, 5.
Teléfonos, 2448 y 2785.

De Polopos a Moclin de Santafé a Ahama de las TRIPAS DE ROSALES todos conocen la FAMA
Y ES QUE SON
IRROMPIBLES E INMEJORABLES
LAS
TRIPAS ESPECIAS
DE LOS
ALMACENES PIE DE LA TORRE
Su éxito será seguro si las compra a
ROSALES
DE GUARDIA
FARMACIA J. María Rosales
TELEFONO, 12-63 ZACATIN, 2

ACEYTE YNGLES
63 150
Parásito que toca... muerto es!

Un nuevo "récord" de venta conseguido en Granada
En seis días se han agotado todas las existencias
CALZADOS RODA se imponen por su solidez y elegancia
NAVAS, 18
Pero de Mallorca llegó ayer una segunda remesa de zapatos
Vea los modelos exclusivos de esta casa

El Tarragona se destaca a la cabeza de la clasificación

Tarragona, 4; Málaga, 0

Los malagueños causaron muy mala impresión

TARRAGONA, 8. — Gimnástica de Tarragona, 4 (Barceló, Panadés, 2, Peralta); Málaga, 0.

Tarragona. —Soro; Babot, Martínez; Conesa, Catalá, Valmaña; Roig, Barceló, Peralta, Juanete, Panadés.

Málaga. —Comas; Rafa, Montoro; Paquirriani, Tello, Pepito; Casanova, Teo, Carbonell, Lezama, Emilio.

El conjunto malagueño causó pobre impresión. Sólo en la primera mitad el Málaga acertó a combinar muy escasas jugadas. Lo destacable del equipo visitante han sido los zagueros.

A los treinta y siete minutos, y tras haber sido anulados dos tantos, uno a ca-

da equipo, por haberse pitado offside, Barceló estrenaba el marcador de un potentísimo y espectacular chut a media altura, imparable, desde fuera del área. En la segunda mitad, la Gimnástica ha presionado en todo momento y ha desfondado totalmente al equipo visitante. El tanto conseguido por los locales en el primer tiempo ha podido ser mucho mayor. A los 16 y 19 minutos ha marcado el extremo izquierdo Panadés el segundo y tercer tantos, y tres minutos antes de terminar el encuentro, Peralta consiguió el cuarto.

De la Gimnástica, muy bien los dos extremos y el medio centro Catalá. El resto, cumplió bien. —(ALFIL)

R. Sociedad, 3; R. Betis, 0

El primer tiempo transcurrió empatados a cero

SAN SEBASTIAN, 8. —Real Sociedad, 3 (Vázquez, Pérez, 2); Betis, 0.

Se ha celebrado esta tarde el partido Real Sociedad-Betis. En el primer tiempo las fuerzas han sido equilibradas, terminando a cero. En la segunda parte,

Vázquez logró el primer tanto y Pérez los dos restantes.

El arbitraje de Gojenuri, bueno. El tiempo lluvioso no ha restado público al campo, que se vio muy concurrido.

Por la Real Sociedad destacaron Vázquez y Patri. —(ALFIL)

Alcoyano, 3; Mallorca, 1

Los mallorquines jugaron a la defensiva

ALCOY, 8. — Alcoyano, 3 (Ostalaza, Quisco, Estruch); Mallorca, 1 (Pocovi). Alcoyano. — Companys; Germán, Pitarra; Cano, Bolinches, Mateu; Quisco, Vidal. Ostalaza, Botana, Estruch.

Mallorca. — Benazar; Tamayo, Picá; Castro, Rovira, Pueyo; Montalvo, García Díaz, Mijares, Iturbé, Pocovi.

El primer gol lo consigue Ostalaza, después de una buena combinación entre Vidal y Quisco, con pase de éste al delantero centro. Poco después viene el segundo tanto. Recoge la pelota Ostalaza y sirve adelantado a Quisco. Este, de un buen tiro, remata el balón a la red. El tercer gol ha sido el más espectacular. Otra combinación de Vidal y Quisco acaba con un pase de aquél a éste. Alcanza el balón cerca de la banda y centra, entrando Estruch a todo gas, y de cabeza manda la pelota a la red.

El Mallorca ha tenido suerte, pues hubo momentos en que el balón no entró por desgracia o por la buena actuación del portero. El gol del Mallorca se produjo en una buena combinación de su delantero, con indecisión de la defensa local que aprovechó Pocovi para fusilar el tanto. —(ALFIL)

HOY y toda la semana DE GUARDIA FARMACIA FORTIS

Puerta Real, 10 teléfono 1698

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera división

RESULTADOS	
Coruña, 1; Ceuta, 4.	
Sevilla, 4; Sebañell, 0.	
Barcelona, 4; Gijón, 1.	
Valencia, 4; Madrid, 1.	
A. Aviación, 3; Castellón, 2.	
Oviedo, 4; Español, 0.	
Murcia, 2; Bilbao, 4.	

CLASIFICACION	
Clubs	J. G. E. P. F. G. P.
A. Aviación	12 7 3 2 27 18 17+6
Madrid	12 6 3 3 28 20 15+3
Barcelona	12 6 3 3 22 17 15+3
Valencia	12 7 1 4 23 19 15+3
Sevilla	12 6 2 4 27 20 14+2
A. Bilbao	12 6 1 5 26 18 13+1
Ceuta	12 4 4 4 25 21 12+2
Oviedo	12 4 4 4 24 21 12 0
Sabadell	12 4 3 5 16 20 11-1
Español	12 5 0 7 21 24 10-2
Gijón	12 4 2 6 22 20 10-2
Coruña	12 3 4 5 12 23 10-4
Murcia	12 3 2 7 17 25 8-3
Castellón	12 1 4 7 17 30 6-6

Segunda división

RESULTADOS	
Santander, 1; Ferrol, 1.	
Baracaldo, 5; Córdoba, 2.	
Tarragona, 4; Málaga, 0.	
Granada, 2; Hércules, 1.	
Zaragoza, 3; Levante, 1.	
Alcoyano, 3; Mallorca, 1.	
R. Sociedad, 3; Betis, 0.	

CLASIFICACION	
Clubs	J. G. E. P. F. G. P.
Tarragona	12 9 0 3 30 17 18+6
R. Sociedad	12 7 2 3 31 16 16+4
Alcoyano	12 6 4 2 23 16 16+4
Hércules	12 8 0 4 21 17 16+4
Córdoba	12 5 4 3 17 16 16+2
GRANADA	12 5 2 5 14 19 12 0
Levante	12 5 1 6 20 24 11-1
Baracaldo	12 5 0 7 27 26 10-2
Betis	12 4 2 6 20 24 10-2
Málaga	12 3 4 5 11 18 10-2
Mallorca	12 5 0 7 1 28 10-2
Ferrol	12 3 3 6 20 23 9-1
Zaragoza	12 4 1 7 18 24 9-3
Santander	12 1 5 6 14 27 7-7

Tercera división

DECIMO GRUPO	
RESULTADOS	
Lucena, 0; Huelva, 3.	
Budajoz, 1; Jaén, 1.	
Linares, 0; Electromecánica, 1.	
Calavera, 4; Egabrense, 2.	
Coria, 3; Emeritense, 0.	

CLASIFICACION	
Clubs	J. G. E. P. F. G. P.
Huelva	14 12 1 1 47 11 25
Jaén	14 10 3 1 47 10 23
Coria	14 9 3 2 34 12 21
Budajoz	14 7 5 2 24 15 19
Sagabrense	14 6 3 5 32 26 15
Electro.	14 3 3 8 17 38 9
Emeritense	14 2 3 9 23 46 7
Linares	14 1 4 9 13 36 6
Lucena	14 2 2 10 20 42 6
Calavera	14 2 2 10 16 59 6

GRUPO DOZAVO	
RESULTADOS	
Melilla, 2; Antequerano, 0.	
Tetuán, (?); Cádiz, (?).	
Línense, 2; Algeciras, 2.	
San Fernando, 5; Larache, 1.	
Almería, (?); Ceuta, (?).	

CLASIFICACION	
Clubs	J. G. E. P. F. G. P.
Melilla	14 10 2 2 37 19 22
Ceuta	13 8 3 2 27 12 19
Tetuán	13 8 1 4 35 24 17
Cádiz	13 8 0 5 29 28 16
S. Fernando	14 7 0 7 34 31 14
Larache	14 4 3 7 32 34 11
Algeciras	14 3 5 6 24 23 11
Línense	14 4 2 8 17 25 10
Antequerano	14 3 3 8 17 29 9
Almería	13 3 1 9 20 30 7

Baracaldo, 5; Córdoba, 2

El dominio de los bilbainos fué abrumador

BILBAO, 8. —Baracaldo, 5 (Arrieta, 2, Doro, Ariznabarreta, Gorostiza); Córdoba, 2 (Muñoz, Rodri).

Baracaldo. — Abelión; Torralga, Pedrin; Mugarra, Lecue, Tori; Ariznabarreta, Anibal, Arrieta, Doro, Gorostiza. Córdoba. —Martín; Medrano, Nicólas; Ayala, Moreno, Rabadán; Artaga, Muñoz, Rodri, Sifont, Guillamont.

El primer tiempo terminó con 2-1 a favor del Baracaldo. El tanto del Córdoba que fué el primero, lo marcó Muñoz, y los dos del Baracaldo, Arrieta.

En la segunda parte el Baracaldo consiguió otros tres tantos, por medio de Doro, Ariznabarreta y Gorostiza, y el Córdoba uno por mediación de Rodri. El equipo local dominó completamente a lo largo de los noventa minutos. Por el Córdoba no hubo nota más destacada que la buena actuación del portero, que hizo paradas muy difíciles; los extremos, que dieron la sensación de ser bastante peligrosos, y un buen centro medio. —(ALFIL)

Santander, 1; D. Ferrol, 1

El fuerte viento quitó visibilidad al partido

SANTANDER, 9. — Santander, 1 (Duque); Ferrol, 1 (Portal).

Alineaciones: Santander: Calleja; Suárez, Arambarri; Felipe, Ortía, Lorin; Burgos, Duque, Serás, Pío y Velaga.

Ferrol: Santín; Sobrino, Portugués; Santamaría, Fontela, Sánchez; Ortiz, Porta, Casiro, Fabeiro, Pino.

El fuerte temporal que batió el campo impidió la decisión en las jugadas. El dominio fué alterno. El Santander puso un gran interés en la lucha y debido a ello, neutralizó, en cierto modo, la contrariedad del tiempo. A los 29

minutos, Duque marcó para el Santander a consecuencia de un córner.

En el segundo tiempo, cedió algo el viento, y el Santander domina durante algunos minutos. En una falta grave del Ferrol contra el Santander, el público de la entrada general se inclinó hacia delante, cediendo la valla en unos quince metros y cayendo al campo los espectadores en confuso montón. Por suerte sólo hay un espectador conmovido sin importancia. El partido continuó con dominio alterno y a los veinte minutos, marca Porta para el Ferrol y así termina el partido, con empate a uno. —(ALFIL)

Zaragoza, 3; Levante, 1

Los maños jugaron muy bien

ZARAGOZA, 9. — Zaragoza, 3 (Martín, 2, Lloa); Levante, 1 (Martín, 1, Catalá).

Zaragoza: Calvo; Solsona, Bernabé; Víctor, Soladtero, Castillo; Viso, Lloa, Mariano, Navarrete, Galobar.

Levante: García; Martínez, Estellés; Villagrana, Dolz, Iturraspe; Llopis, Fayos, Salvador, Granell, Martínez Catalá, Botella.

En el primer tiempo el Zaragoza desarrolló un juego mejor, con dominio general, aunque poco afortunado en el remate. A los treinta y seis minutos, una escapada de Botella, con centro de éste, es aprovechada por Martínez Catalá para marcar el primer gol. Un minuto después Mariano consigue el empate, terminando el primer tiempo, durante el cual se empleó con bastante sueldad la defensa forastera. En la segunda parte, a los veintidós minutos, Mariano consigue el segundo gol al rematar un centro de Galobar. El juego se hace movido e interesante. A los veinticinco minutos Soladtero pasa a Viso, éste centra y Lloa marca el

bien, sin ningún fallo. El Levante causó floja sensación, destacando el portero. —(ALFIL)

MIGUEL MONSALVE DENTISTA
Piedad 1 PLAZA de TRINIDAD

Esti ográficas de ocasión
Venta y reparaciones garantizadas
ALHONDIGA, 7 GRANADA

HOY, y toda la semana, de guardia

Farmacia BROCAL

Abierta hasta las ONCE de la noche.

FCA DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

ZAPATILLAS

Samher
LA ZAPATILLERA
MARCA REGISTRADA

DESTACAN POR CALIDAD

AVISO

Habiéndose extraviado al cobrador de los ALMACENES DE CARBONES MINERALES HIJOS DE FERNANDEZ LIMONES, una cartera conteniendo facturas al cobro, se pone en conocimiento de nuestros clientes al objeto de que en el momento de hacer efectivos sus facturas se aseguren sea al cobrador de dichos almacenes.

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRABAJO
GANE dinero fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 344. Madrid.

VENTAS
VENDO clínica nueva. Obras medicina y cirugía. Razón esta Administración.
HERNIAS voluminosas y difíciles. Aparatos perfectos en "Bazar Rayos X".

¿Quiere curar su

CARAMELOS Sierra Nevada

LINIMENTO DAURO IMPRESCINDIBLE EN TODO HOGAR

PRECIOS DE VERDADERA GANGA... son los que ofrece

LA COSTA AZUL

GRAN VIA, 33, DUPLD.

No deje de visitar este establecimiento



Hotel Alhambra Palace
GRANADA

Máximo confort
Restaurante excelente
Suntuosos salones para bodas

El Granada derrotó al Hércules en Los Cármenes (2-1)

Los alicantinos dieron una pobrísima impresión de juego

El once rojiblanco mejora un poco sus anteriores actuaciones

El gol del Hércules fué conseguido de penalty

Ganó ayer el Granada, en Los Cármenes, y Molsés ganó también su apuesta. El ex directivo rojiblanco dijo el sábado que el resultado del partido sería de dos a uno, a favor del equipo de casa, y acertó. No habría ocurrido así si el catalán Obiol, juez de la contienda, no le hubiese pitado a González aquel penalty fantasma, que Macalá convirtió en el tanto del "honor" de los alicantinos; pero en fútbol hay un factor decisivo que se llama suerte que, en esta ocasión, como en tantas otras, nos explica y aclara muchas cosas. Por ejemplo: que el Hércules haya podido llegar al segundo puesto de la clasificación y que aspire a pasar al grupo de los elegidos. Porque la verdad, ni el once blanquiazul conserva ninguna de aquellas características que, en un pasado todavía reciente, le hicieron famoso, ni sus jugadores forman un todo homogéneo, ni destacan individualmente. Es un equipo vulgar, de lo más vulgar que ha desfilaro por el campo de la avenida del Doctor Ollé, y que se puede hablar de tú con cualquier otro conjunto de los que modestamente batallan por no descender a tercera división.



Millán volvió a ser ayer el gran zaguero de clase excepcional, formando, con González, la línea más sólida del equipo granadino.

El lector que, por miedo a la lluvia, no asistiera al partido se preguntará —y con razón— que cómo siendo el Hércules un equipo tan endeble y de tan poco coraje pasó el Granada tantos apuros para vencerle. Pues, sencillamente, porque el Granada que vimos el domingo es el mismo que nos dio a conocer Antonio Conde hace doce domingos. Un poco más cuajado en sus líneas defensivas pero sin delantera. Un equipo que ha de volcarse por entero sobre la puerta contraria para aprovecharse del barullo y hacer funcionar el marcador —el gol de Mendoza— o sacar ventaja de la parcialidad y fallos de los árbitros. El tanto que marcó Mendi lo obtuvo en clarísimo fuera de juego, que el nazareno catalán no quiso ver, pero fué gol y esto es lo importante. Nos daríamos por muy satisfechos si los artilleros rojiblancos consiguieran muchos así. Sería la prueba más evidente de que habían encontrado el difícil camino del marco contrario, para tranquilidad de sus fieles partidarios y seguidores, que aguantan los noventa minutos del partido sumidos en la mayor angustia, pues temen a cada

que tantos triunfos ha proporcionado al Granada, a lo largo de su vida deportiva. Detrás de ellos, Casafont se siente seguro y valiente. El catalán tuvo el domingo poco trabajo, pero se lució en dos o tres paradas extraordinarias a otros tantos tiros muy duros de Macalá, el jugador más peligroso del ataque alicantino.

LOS TRES GOLES DEL PARTIDO

El primer tanto del encuentro lo consiguió Mendoza, para el Granada, a los veintiocho minutos de juego. Hubo una falta contra el Hércules y Cosme desvió el tiro, con el puño, a córner. Mendi hizo el saque de esquina y, en el barullo, el canario metió la pelota en la red. El segundo gol de la tarde fué también para el equipo de casa y lo marcó Mendi. Llevábamos veinte minutos del segundo tiempo. Mendoza recogió de cabeza el balón, lanzándolo hacia el centro y el exterior derecho, en claro fuera de juego, avanzó batiendo a Cosme de un tiro raso y fuerte. Un cuarto de hora antes de terminar la contienda el árbitro señaló falta dentro del área, por mano de González, y castigó al Granada con la pena máxima. Casafont no pudo detener el tiro de Macalá y el Hércules se apuntó así su único gol.

EL ARBITRAJE DEL SEÑOR OBIOL

El señor Obiol, en contra de la opinión que la mayoría de los aficionados granadinos tenían formada, no es un buen árbitro, ni mucho menos. Al menos, nosotros lo entendemos así. Porque no es mejor árbitro el que más pita, sino el que sabe pitar. Al señor Obiol le salieron muy bien las cosas la tarde de su debut en Los Cármenes y hasta llegó a ganarse la simpatía de los "hinchas" con aquellos sus recaditos al oído dados a los jugadores. Pero su actuación de ayer, en un partido que desde el primer instante no ofreció ninguna dificultad, vino a ratificar el juicio que ya teníamos formado del colegiado catalán y a recordarnos la fábula de Sámnelo. El señor Obiol tuvo el domingo errores de bulto y hasta pudo echar por tierra el triunfo del Granada si el Hércules le sabe sacar partido al penalty con que fué castigado González. Pero no fué esto solo. Las protestas del público, de los mismos espectadores que una hora antes le habían aplaudido sin reservas, lo desconcertaron. El señor Obiol recurrió entonces a la socorrida ley de las compensaciones que aplicó con evidente perjuicio para los alicantinos e incluso para el Granada. Porque aquellos avances cortados en seco para castigar faltas del Hércules no beneficiaron tampoco a nuestro equipo, a pesar de los buenos deseos del señor Obiol. Por eso, insistimos en que el señor Obiol no es un buen árbitro aunque ayer, como el día de su feliz debut en Granada, pitara con todas las fuerzas de sus pulmones. —J. F. Q.

NO JUGO TROMPI

Hemos ganado sin Trompi, decía al salir del campo un "hincha" rojiblanco. Sin embargo, se notó la ausencia del pequeño gran jugador, aunque viéramos en Sánchez Vigo un buen sustituto. El partido fué demasiado frío —no lo decimos por el chaparrón que cayó toda la tarde— y a los avances del Granada les faltó la alegría y el virtuosismo malabarista de Trompi, que tan hondo calan en el público. Se ganó porque rodó así la cosa y porque el Hércules no hizo tampoco nada para que perdiera el Granada. Mendoza brilló más ayer, puso más voluntad que otras veces y tuvo en Galvany un colaborador eficazísimo. Galvany hizo en la media un gran partido, sobre todo un primer tiempo espléndido, cortando juego y sirviendo la pelota a su interior con precisión y acierto. Sosa y Parra estuvieron, como siempre, muy valientes pero nada más. Detrás de ellos, el trio defensivo ha vuelto a ser la línea más sólida del equipo. Millán y González han recuperado su magnífica forma y son la barrera infranqueable



Dos fotos del partido

A la izquierda, Cosme, portero del Hércules, despeja con apuros el balón a córner. Abajo, Mendi, exterior derecho del Granada, hace el saque de esquina que Mendoza convirtió en gol a los veintiocho minutos de juego. — (Fotos LEONARDO.)

Se está organizando un partido de homenaje a Sierra

Se celebrará el día 22 del corriente

Jorge, Alonso, Molowny, Melito y César han ofrecido su concurso



El próximo día 22 del actual se celebrará en Los Cármenes el partido de homenaje a Sierra, el pundonoso y valiente medio izquierdo rojiblanco, que ha cumplido ya cinco años de permanencia en el club de la calle de Recogidas. Para este encuentro se han ofrecido, entre otros jugadores, Jorge, del Español; Melito, del Betis; Alonso y Molowny, del Madrid, y César, del Barcelona. También cuenta Sierra con el concurso de algunos jugadores del Málaga. El adversario del Granada para ese día no está aún decidido, ya que todo depende de la marcha de la competición. La directiva granadina se ha dirigido al primer equipo de Gibraltar por si le interesara desplazarse a nuestra ciudad con este fin.

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

de segunda división? ¿Por qué usted, don Pablo Hernández Coronado, que es persona sensata, se obstina en imitar, al menos en este aspecto, a su fracasadísimo y despatadísimo antecesor señor Pasarín, tozudo hasta el extremo de inventar un internacional de ocasión— así le lució el pelo—antes de utilizar los servicios de otro jugador cuya clase reconoció un seleccionador del prestigio de Quincoces, y estuvo sancionada por el éxito de Lisboa? ¿Acaso no puede darse el caso de encontrar un billete de mil pesetas entre las arenas del Sahara, o quinzas es imposible descubrir un brillante de muchos quilates en medio de una colección de joyas de bisutería?

Yo, señor don Pablo Hernández Coronado, comprensivo y tal, no voy a ser tan crue para con usted instándole a que compruebe personalmente la clase fenomenal y la forma inmejorable de Millán prescindiendo de paso un partido del Granada. Reconozco que este último entraba para usted, como para cualquier persona normal, un suplicio chino superior a sus fuerzas. No, señor don Pablo Hernández Coronado; absténgase de ver jugar al Granada, huya de un partido de este comino alma llevada por cien mil diablos. No a todo el mundo puede exigírsele la categoría de héroe, y héroe espartano había de ser quien soportara en silencio durante noventa minutos las desdichadas evoluciones de ciertos elementos "magnánimamente" cedidos al Granada por nuestro hermano el club Español, de Barce-

lona, cuyas santísimas intenciones Dios bendiga; pero el hecho de que no presencie usted jamás, jamás, una exhibición de la delantera granadina, no le exime en recta justicia, de su deber, como seleccionador, de anotar en su carnet el nombre de Millán, jugador que, si bien no es vasco ni es del "Madrid"—dos razones de muchísimo peso para todo los seleccionadores que en España han sido, son y serán—, es de Granada y se llama Pepe, que es mucho más bonito, y llama de sencillez y zarzate.

De antemano sé, señor don Pablo Hernández Coronado, que esta invocación mía no ha de llegar nunca a su conocimiento; y que, aun en el caso de que llegase, mis demandas le entrarían por un apéndice auditivo y le saldrían por el inverso, sin obrar en su criterio la menor influencia favorable; pero, sin embargo yo quiero, estampando estas líneas, que dar a bien con mi propia conciencia de granadino y aficionado, que no desearía regatear medio alguno para que España saliese airoso en su próximo y difícil trance portugués. Millán, señor don Pablo Hernández Coronado, es, hoy por hoy, el mejor defensa derecho de la plantilla actual de futbolistas españoles. Aunque tenga la inmensa "desgracia" de haber nacido en Granada, no tener un apellido terminado en "echea" o "goitia", no pertenecer al "Madrid"... y, sobre todo, jugar en un equipo que de por sí sólo si es un caso de auténtica y lastimosa desgracia irremediable...

Los ministros de Obras Públicas e Industria y Comercio salen para Ponferrada

Inspeccionarán los trabajos que allí se realizan para la instalación de una central térmica

MADRID, 9. — Esta tarde salen para Ponferrada los ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas, que, con representaciones de otros organismos oficiales, inspeccionarán las obras que se realizan en Ponferrada para la construcción de una central térmica. Con el mismo objeto salió ayer de Madrid el señor Granell, director de la empresa nacional de electricidad, que es la que construye la central. Esta central que se levanta en Ponferrada es de carácter térmico y fué solicitada por el Instituto Nacional de Industria con carácter de urgencia, para atender, en primer término, el suministro de energía eléctrica a la empresa nacional de aluminio. La central ha comenzado a construirse en el año actual y tendrá una potencia instalada de 62.500 kilo-

watios. Se calcula que podrá estar en funcionamiento en el año 1948, con un rendimiento anual de 150 millones de kilovatios hora. El decreto de la Presidencia por el que se crea esta central establece que además de suministrar energía a la empresa nacional del aluminio, la empresa nacional de electricidad con su central de Ponferrada podrá establecer conexiones con otras centrales, así como convenios con las correspondientes empresas para la cesión, intercambio, adquisición y transporte de energía y en general con todas aquellas actividades que contribuyan a la más adecuada distribución de los servicios y en todo caso a las elevadas conveniencias nacionales del momento. — (CIFRA).

PATRIA
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.